

Director: PAMFIL ȘEICARU
REDACTIA ȘI ADMINISTRATIJA
Strada Belvedere No. 6
TELEFON { Redactia 3-4088, Administratia 3-4180
Secretariatul și Provincia . . . 3-4186
Cabinetul directorului . . . 3-4084

Curentul

M. S. Regele a prezidat deschiderea celui de al 13-lea congres agricol

Discursurile d-lor V. P. Sassu, Pamfil Șeicaru, M. Manoilescu, G. Cipăianu, C. Bușilă etc.

Suveranul a făcut importante observațiuni



M. S. REGELE CAROL II

In aula Academiei de Inalte studii comerciale și industriale s'a deschis ieri dimineața, în prezența M. S. Regelui, cel de al 13-lea congres agricol.

Desbaterea asupra problemelor agriculturii românești, au format capitala de seamă a activității noastre. Propunerii de diferite naturi și ridicării producției agricole.

Cu totul la timp vine, astfel cel de al 13-lea congres agricol care va dezbate, prin participarea celor mai autoritate glorioze, chestiunile vitale ale reorganizării agriculturii și ridicării producției agricole.

Ca semn al excepției importante a acestui eveniment, este participarea Majestății Sale Regale însăși, la deschiderea congresului. Majestatea Sa Regele înțeleasă importanța și valoarea încercărilor ce se fac în timpul de față, ca și importanța și valoarea congresului agricol însăși, a binevoit să acorde — în acest chip — înaltul său patronaj.

Toate guvernul și d'osebit de insistent cel actual — prin strădaniile d-lui ministru V. P. Sassu, ale d'ntoarilor sale d-ni subsecretari de stat prof. Tiberiu Moșoiu și M. Berceanu, în conexiune cu strădaniile ministrului cooperatizării agricole d-ni ministru V. P. Sassu, — au înțeles că refacerea economiei naționale înseamnă în primul loc reorganizarea și asanarea producției agricole. Legile agricole și legile cooperatiste astfel cum s'au dezvoltat pe terenul realizat, ca și pe cel intenționat, până acum, vor fi încoronate în fondul experienței lor de motive, de către congresul agricol care s'a deschis.

Programul desbatărilor revine toate aspectele mai importante ale problemei agriculturii, împărțite în trei secțiuni: tehnică, agricolă și valorificarea producției agricole și îndrumarea agriculturii. Raportele prezentate vor alcătui contribuțiunea cea mai prețioasă pentru elucidarea celor trei serii de probleme.

În ce privește tehnica agricolă, ne dăm seama de complexul de chestiuni pe care această temă de desbatere, îl ridică.

Suntem doar țara cu cea mai vastă rază de preocupări agricole, și cu tehnica agricolă cea mai înaintată. Atât statul protector cât și agricultorii însuși se găsesc, în din lipsă de mijloace, fie din neglijență mai veche, într'un stadiu de periculoasă ignoranță în această privință.

Valorificarea producției agricole în toate domeniile, este o lozincă de activitate care nu datează de mult timp.

Lămurirea definitivă a regulilor după cari trebuie să se continue această operă de valorificare în desbaterea unui congres, înseamnă ză mult.

Cât despre cunoașterea mijloacelor de organizare și îndrumare ale agriculturii, în urma desbatărilor asupra legii de îndrumare și organizare agricolă, — și precizarea lor prin contribuția obiectivă, excepțională, a agricultorilor și inginerilor împreună — un popas în această cunoaștere este deosebit de binevenit.

Lată dar de ce opinia publică însăși — în afară de ceea a profesionaliștilor agriculturii — va urmări și va căuta să-și dea seama de importanța acestui congres.

Asistența

În numeroasa asistență, am remarcat pe d-nii: miniștri: V. P. Sassu, I. Inuleț, M. Negură, M. Berceanu, Pamfil Șeicaru, directorul ziarului „Curentul”, foști miniștri: C. Argetoianu, I. Manoilescu-Strunga, C. Ionescu-Sisești, G. Cipăianu, M. Manoilescu, C. Garoflid, I. Răducanu, Vasilescu-

Karpen, C. Șescioranu președintele Unimii Camerelor de agricultură, Ciceru Gorgiu secretar general al minist. Agriculturii, Al. Algiu secretarul general al minist. Cooperatizării, G. Bușilă, Basarab Brăncoveanu, gen. Popescu-Sanitarul, Al. Nasta, Pădureanu, prof. Em. Brancovici, dr. Gh. Ionescu-Brăila, C. Alimănișteanu, v. președ. Senatului, prof. M. Drăcea, Șerban, fost sub-secretar de stat, g-ral

Horțopan, Cristodor Ghetu, C. Muscelanu, L. Burăda, I. Zaharof, R. Crințescu, dr. Creangă, I. Fianu, I. C. Teodorescu, Agricola Cardaș, I. Simionescu, ad-tor C. A. P. S., senatorii: T. Bădărău, și N. Jechianu, deputat Emăndi-Huși, Aurel Demetrescu-Bărlad, senator V. Alimănișteanu, prof. Arion, Constant Georgeșcu, ing. Mares, Grozescu, Mircea Costinescu, Popovici-Iași, Hagi Anton, etc.

și statea de a se lichida chestiunea grea și chinuitoare atunci a datoritărilor agricole, care astăzi este definitiv rezolvată. Tot în acest cadru de naționalism a căutat guvernul nostru să îndrumeze în mod fericit și rodnic activitatea la sate a echipelor studentesti trimise de Fundația Culturală „Principele Carol” și tot în acest scop a solidarizat pe sătenii de pe domeniile Sale în stațiunile agricole, pentru a-i face să se bucure de toate avantajele tehnice și de toate înlesnirile unei rentabile valorificări a produselor lor. Căci nădejdea țării este la țară!

Să urmărim deci cu toți pîdele și îndrumările pe care necontenit ni le dă Majestatea Sa Regele și să strîngem din toate înimile noastre calde și curate:

Trăiască Regele nostru Carol al II-lea — ocrotitorul și înnoitorul agriculturii românești.

Trăiască augusta Sa familie!

Trăiască agricultura!

Ajutor material, eftenirea creșterii și reducerea diferitelor sarcini pe care agricultorul le suportă.

Crearea unui regim de încurajare și de ocrotire, care să stimuleze inițiativa particulară, sporind rentabilitatea.

Desfășurarea unei acțiuni culturale la sate pentru educația tehnică și socială a plugarilor maturi.

Desăvârșirea unei puternice mișcări cooperative, care să urmească pe micii agricultori, izolați de astăzi.

Cuvântul ministrului agriculturii

D. V. P. Sassu, ministrul agriculturii și domeniilor adresându-se Suveranului, a rostit următoarele: În ferticită împrejurară de astăzi, când exponenții autorizați ai plugarilor noastre întregi, s'au întrunit în Capitala țării — la chemarea asociației inginerilor agronomi — în al 13-lea congres agricol care este în același timp și primul congres de asemenea natură din timpul însuflețitei și rodniciei Voastre domnii — primul nostru cuvânt este cuvântul cald prin care Vă exprimăm din partea tuturor, pe lângă sentimentele noastre statornice de respectuos omagiu și de neclintit devotament, și primosul mulțumirilor noastre vii și recunoștitoare pentru strălucirea ce dați acestui important congres prin înalta prezență a Majestății Voastre, la solemnitatea deschiderii lui.

Această augustă prezență consfințește încăodată marea și viul interes pe care Majestatea Voastră, întâiu agricultor al țării, îi poartă neîntreput agriculturii noastre plugarilor de toate treptele și reprezentanților științei noastre agronomice.

Faptul că Majestatea Voastră în toate ocaziunile solemne, atât față de reprezentanții națiunii, cât și față de profesorii și studenții academiei de înalte studii agronomice, atât pus problema agriculturii noastre pe primul plan al preocupărilor statului, dând înalte și înțelepte îndemnări pentru promovarea marilor interese ale plugarilor — umple înimile tuturor agricultorilor de bucurie, curaj, optimism și de mare nădejde.

Agricultura a fost la noi în toate timpurile nu numai înțeleșnică, de căpetenie a poporului nostru, dar ea a constituit și va constitui încă multă vreme — după cuvântul Majestății Voastre — „cel mai însemnat izvor de avuție ai țării noastre”.

Din plinul acestui izvor s'a îndestulat — în curgerea vremurilor — întreaga viață a țării și s'au satisfăcut nevoile mari ale statului român, mai ales în epoca lui de organizare dezvoltare și de consolidare. Pe ea se întemeiază și astăzi viața, bogăția, podoaba și sănătatea națiunii noastre.

Datorită însă unui concurs de împrejurări îndeajuns de cunoscut — agricultura noastră nu se găsește încă pe linia de progres la care a ajuns agricultura celor mai multe dintre statele europene.

De aceea constatăm cu durere că producțiunea obținută pe unitatea de suprafață este, cantitativ și calitativ, inferioară producțiilor celorlalte țări agricole din Europa.

Războiul mondial, cu toate crizele provocate de el, precum și ardăncile prefaceri de ordin social și național din viața statului român, ne-au împiedicat să asigurăm aceste principale activități a poporului român o dezvoltare normală. De aceea se cuvine ca azi, când aspirațiile noastre naționale și democratice au fost complet îndeplinite, să facem cu toții o efortare puternică pentru a obține sporiștea și îmbunătățirea producției noastre agricole la nivelul prețioaselor calități ale pământului nostru și potrivit minunatelor însușiri ale poporului român, — sobru, muncitor și îndrăgostit de gila strămoșească.

In numele inginerilor agronomi

In numele societății inginerilor agronomi d. T. Măndru a rostit următoarele:

Agricultura României se găsește în momentul de față la o răspântie istorică. De felul cum vom ști să iesim din această stare și să ne îndrumăm, atarnă viitorul nostru economic și social.

Congresul de față nu este numai o manifestațiune profesională, o manifestațiune de solidaritate a celor mai numeroase pături sociale; el este, mai ales, o adunare competentă și îndreptățită, chemată să examineze nevoile agriculturii și să propună soluțiuni.

Înainte de începerea lucrărilor gândul nostru se îndreaptă către Majestatea Voastră. Agricultorii noștri Vă consideră, încă de la începutul acestei înțelepte domnii, ca pe cel dintâi plugar al țării, și în această calitate, simt astăzi o deosebită onoare de a Vă avea în mijlocul lor.

Prezența Majestății Voastre, astăzi aici, în mijlocul plugarilor, ca și „Augustului Vostru Părinte, la congresele trecute, este cel mai strălucit simbol al indestructibilității legăturii, dintre pământul acestei țări și Suveranul ei.

Prezența Majestății Voastre aici, este în același timp un cuvânt de îmbărbătare și de încurajare pentru toți plugarii.

Sunt aproape 20 de ani de când caracterul plugăriei noastre s'a schimbat în mod radical. Suntem acum o țară de micii proprietari, și o țară agricolă în care relațiunile de muncă nu mai sunt cele ce au dăinuit secole întregi.

Starea aceasta de lucruri împune tuturor factorilor de răspundere, o foarte îndeaproape preocupare de interesele celei mai însemnate și mai active ramuri de avuție națională.

Micul nostru plugar nu are încă pregătirea tehnică și științifică corespunzătoare vremurilor și nevoilor, dar el nu are, mai ales, aceea organizare economică care să pună în situațiune de a fi un factor de progres. Pe de altă parte proprietarul mijlocului și mare-mare așa cum a mai rămas, simte și el nevoia unui sprijin, a unui ajutor, și a unui cuvânt de îmbărbătare. El își dă seama astăzi că meseria lui nu mai este rentabilă și nu-i mai oferă mijloacele de existență, decât dacă intensifică și raționalizează producțiunea. El este dornic de știință, dar de o știință agricolă a noastră, românească.

În actuala stare de lucruri, credem că patru sunt căile pentru ridicarea agriculturii:

Sunt convins că în acest mod o nouă epocă de înflorire începe pentru țara și țărâna noastră.

O țărânie luminată și înstărită, lucrând după metodele economiei moderne, va fi cea mai bună asigurare pentru viitorul Statului român.

De aceea propășirea agriculturii — și deci ridicarea economică și morală a țărânilor noastre, care constituie marea și nesecatul rezervoriu de forțe naționale și de energii proaspete pentru toate categoriile sociale — rezolvă nu numai o problemă economică trecătoare ci și o problemă națională permanentă de care depinde însuși viitorul neamului nostru.

Această solidaritate a lor este un semn bun și o mare cheuză pentru realizarea progresului agricol ce urmăm.

Am salutată cu o vie bucurie inițiativa de a se întruni din nou acest congres al agronomilor, dar bucuria Mea a fost mult mai vie în clipa în care am primit, că acest congres nu este un simplu congres al unor profesioniști ai agriculturii, ci este o colaborare a tuturor elementelor, care au la inimă și au interes la această ramură, cea mai

Cuvântul președintelui congresului

D. G. Cipăianu, în calitate de președinte al congresului, a rostit următoarea cuvântare:

Suntem adunați în congresul agricol oameni de știință generală, de știință aplicată și agricultori intelectuali, muncitori harnici și pricepuți în tainele plugăriei care prin iscusința lor împodobesc cu rod îmbietor o bună parte din ogărele țării. Suntem adunați în acest mare sfat, ca să examinăm cu toții și în mod metodic, mijloacele valorificării producțiunii agricole și organizarea agriculturii pentru viitor.

Acești oameni de știință generală, de știință aplicată și agricultori intelectuali, muncitori harnici și pricepuți în tainele plugăriei care prin iscusința lor împodobesc cu rod îmbietor o bună parte din ogărele țării. Suntem adunați în acest mare sfat, ca să examinăm cu toții și în mod metodic, mijloacele valorificării producțiunii agricole și organizarea agriculturii pentru viitor.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Conștiința de marile sacrificii făcute cu deosebire în ultimii doi ani în domeniul pur militar al apărării noastre naționale, executate sub îndemnul și directă îndrumare a Majestății Voastre, credem că anul în curs va fi anul de organizare și adoptare a producțiunii noastre agricole în armonică legătură cu apărarea noastră națională. Odată cu venirea primăverii, ne vom socoti suflătește mobilizați pentru a scoale prin sărguitoare muncă, prisos de rodire, urcături pentru sporiștea avuției noastre naționale care va fi și scut de apărare. În încheiere rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească din partea întregului congres, sentimentele lor de dragoste și desăvârșit devotament, asigurându-Vă de întreaga recunoștință pentru veghele de ficcare clipă ce a purtat greii lor îndeletniciri.

Cuvântarea Suveranului

Suveranul a rostit următoarea cuvântare:

DOMNILOR, Am salutată cu o vie bucurie inițiativa de a se întruni din nou acest congres al agronomilor, dar bucuria Mea a fost mult mai vie în clipa în care am primit, că acest congres nu este un simplu congres al unor profesioniști ai agriculturii, ci este o colaborare a tuturor elementelor, care au la inimă și au interes la această ramură, cea mai

importantă a economiei naționale, să se desvolte pe un teren sănătos și mai ales pe un teren productiv. (Aplauze).

Agricultura, despre care a spus-o devenit o lozincă la noi să se spună că este ocupațiunea principală a Românilor — am spus-o și Eu — din nenorocire, dacă este ocupațiunea manuală principală a Românilor, nu este totdeauna și ocupațiunea lui mintală.

Acest congres are tocmai acest scop, de a face ca toți să se

gândească și s(-și verifice suflătește pentru progresul stăruitor al acestei ramuri a economiei naționale.

Agricultura nu trebuie să fie privilegiul unei caste sau a unei clase; agricultura trebuie să fie la noi în țară, colaborarea strănă și înimioasă a tuturor locuitorilor acestei țări, a tuturor factorilor de producțiune și a tuturor îndrumătorilor. (Aplauze).

(Continuare în pag. 11-a)

Deschiderea congresului agricol

(Continuare din pag. 1-a)

Nu vreau, spunand aceasta, sa diminuez importanta celorlalti factori de economie. Sunt indus trii, cari sunt neaparat necesare pentru viata si chiar pentru apa rarea acesti tari, — si aceasta aparare este a agriculturii, ca ci este apararea solului romanesc. (Aplauze).

Felul in care a fost priceput pana acum la noi invatamantul agricol, cred, ca a fost complet fals. Sa ma ierte domnii ingineri agronomi ca spun acest lucru tocmai in congresul lor. Invatamantul agricol, dupa Mine, nu are scopul de a produce agronomi, ci de a produce agricultori.

congres agricol va reusi sa armonizeze toate ramurile egal in dreptate in cultura pamantului.

rea in asociatii cooperative a producătorilor agricoli, au fost incurmate de succes.

lui nostru. Domnilor, sa revin la problema agricola ale carei aspecte tormentate ordinea de zi a discutiunilor d-voastra. Veți căuta sa indicați invataminte, sa depuneti sfaturi pentru rezolvarea ei. Dar veți avea de furcă cu nobilul interes electorol, impotriva caruia storiarele dv. vor fi zadarnice.

Cuvântarea d-lui Pamfil Șeicaru

Domnule Președinte, Onorat Congres. Ași putea spune că în discursul pe care l-a ținut Majestatea Sa Regele, ne-a dat poruncă să vorbim răscolit și sincer.

De aceea neastampărul inventiv al industriei își află corolarul în urdina socială, într'un neastampăr politic.

In această privință, se cere strânsa colaborare a elementelor de știință, intelectuale, dar și a elementelor de brațe, cari să ducă la execuțiune în mod real și practic, cele ce se învață pe băncile școlale.

De aceea neastampărul inventiv al industriei își află corolarul în urdina socială, într'un neastampăr politic.

De aceea neastampărul inventiv al industriei își află corolarul în urdina socială, într'un neastampăr politic.

Cuvântarea d-lui M. Manolescu

D. M. Manolescu, în numele A.G. I.R-ului și a C. A. P. I. R-ului, a rostit următoarea cuvântare:

Domnule Președinte și Onorat Congres. După cuvântarea Majestății Sale Regelui, cuvântare a cărei emoții s'a putut calma, dar nu se va risipi niciodată din sufletul nostru.

Domnule Președinte și Onorat Congres. După cuvântarea Majestății Sale Regelui, cuvântare a cărei emoții s'a putut calma, dar nu se va risipi niciodată din sufletul nostru.

Cuvântarea d-lui Bușilă

D. C. Bușilă, în numele Soc. Politehnice a rostit următoarele: Tară cu bogate resurse în solul ei și în capacitatea popoului său, România a realizat în trecut apropiat, progrese grație valorificării produselor agricole.

Domnule Președinte și Onorat Congres. După cuvântarea Majestății Sale Regelui, cuvântare a cărei emoții s'a putut calma, dar nu se va risipi niciodată din sufletul nostru.

Domnule Președinte și Onorat Congres. După cuvântarea Majestății Sale Regelui, cuvântare a cărei emoții s'a putut calma, dar nu se va risipi niciodată din sufletul nostru.

Cuvântarea d-lui Ștefan

D. Ștefan, în numele Soc. Politehnice a rostit următoarele: Nu există nici o legătură ritmică între cadrul politic al Statului și viața agricolă de astăzi.

Domnule Președinte și Onorat Congres. După cuvântarea Majestății Sale Regelui, cuvântare a cărei emoții s'a putut calma, dar nu se va risipi niciodată din sufletul nostru.

Domnule Președinte și Onorat Congres. După cuvântarea Majestății Sale Regelui, cuvântare a cărei emoții s'a putut calma, dar nu se va risipi niciodată din sufletul nostru.

Cuvântarea d-lui Ștefan

D. Ștefan, în numele Soc. Politehnice a rostit următoarele: Nu există nici o legătură ritmică între cadrul politic al Statului și viața agricolă de astăzi.

Cuvântul medic lor veterinar

D. prof. G. Ionescu-Braila, directorul general al Zootehniei, a făcut un detaliat și judicios istoric al dezvoltării zootehniei subliniind progresele medicinii veterinare.

Lucrările congresului

SEDINTA DE DUPA AMIAZA Se deschide la ora 10, sub președinția d-lui Ionescu-Ssesti.

Teatrul MODERN Telefon 4.777 Miercuri 3 Martie Premiul CORBUL ALB

CALENDAR Luni, 1 Martie 1937 ORT. Marțira Endochia Samaritanca. CAT. St. Albion. PROT. Albion. ISR. 18 Adar 5697. MUS. 18 Gint. Hege. TEATRE OPERA ROMANA: seara ora 8,30 'Voevodul Tiganilor'. NATIONAL: seara ora 8,30 'Omul cu masca'. REGINA MARIA: seara ora 9 'De ziua nevastă-mi'. COMEDIA: seara ora 9 'Ora H'. VESEL: seara ora 9 'Scurt circuit'. ALHAMBRA: seara ora 9 '101 Alhambra - Melody'. MODERN: Relache. LIGA CULTURALA: seara ora 9, 'Și eu dreptul la viață'. CINEMATOGRAFE CAPITOL: 'Misiunea Brigăzii 41'. ERN: 'Flyn și Olivia de Haviland'. SELECT: 'Jurnalul unei cameriste' cu Robert Taylor și Loretta Young. ARO: 'Vinovatul' cu Pierre Blanchar și Madeleine Ozeray. SAVOY: 'Cinci copii deodată'. GENELE DIONNE, Jean Hersholt și Junne Lang. REGAL: 'L'Argent' (Bani) cu Vera Korne și Pierre Richard Wilm. TRIANON: 'Paradisul femeilor' cu Hortense Raky. Jurnal și completare. SCALA: 'Intimități conjugale' cu Myrna Loy și Warner Baxter. CARLTON: 'Patima' cu Franchot Tone și Belle Davis. ROXY: 'Misiunea Brigăzii 41' cu Erol Flynn și Olivia de Haviland. PALAS BULEVARD: 'Cinci copii deodată' cu Genevieve D'Onno, Jean Hersholt și Junne Lang. FEMINA: 'Elisabeta Regina Angliei' Jurnal și completare. A. R. P. A.: 'Anozata' cu Dolores del Rio, jurnal și completare. FORUM: 'Reputația D-rei Alienburg' și 'Căsătorii Americane'. CORSO: 'Suflete stucamate' cu Shirley Temple și 'Informatorul Secret' cu cinele Tarzan. OMNIA: 'Antonio Adversus' cu Frederic March și Escadrila de Noaptea' cu James Cagney. MANON: 'Jrene Dunne în 'SUBLIMA amintire' și 'Rapsodia dragostei' cu Paul Hörbner. FRANKLIN: 'Ulumi Mohikani' și 'Hollywood Melody 1937'. CITY: 'Maria Granova' cu Ana Sten și 'Fugara' cu Margareth Sullivan. DARBY: 'Romeo și Julieta' și 'Viața pariziană'. MODEL: 'Unții pe vecie' cu Dick Powell, Ruby Keeler și 'Străjerii din Texas' cu Gen Maynard. MARN: Tino Rossi în 'Marionella'. Orchestrei Radio, dir. de Th. Rogal. Muzică de cântec: Scherzino de Gounod; Rusticana de Cortoz pasi; 23:55: Ultimele știri. 19:00: Ora. Mersul vremii. Actua litaj; 19:10: Continuarea concertului Pendula și figurile de Saxa de Ketylbe; Foare de Album de Gyda mark; Acceleratiuni-vals de Joh. Strauss; Fantezia de Urbach pe motive de Crakovsky. 19:50: Primăvară agricolă de Constantin Sescioreanu. 20:10: Concert de muzică distractivă al Orchestrei Busuicoeanu, transmis de la Crama J. Niculescu. 21:05: Un veac dela nașterea lui Ion Creangă de Prof. Simion Mehădinti. 21:25: Concert de vioară. Alexandru Theodorescu; Sonata No. 8 de Schumann; Concert de Bethoven; Aria de Bach; Tamburin de Jean Marie Leclair. 22:00: Cărți și reviste. 22:05: Cântec populare românesci. Alexandru Grouzici; Mugur, Murgel de Ioan Todori; Doina Moșului de Vidu; La fântâna cu găleata de Monjia; Spune mândro odăvrat de Bredeanu; Pe ulita mândri mele de Ioan Todori; Fata mare de Sorbut; Mor. Marie; Mot de Jaga Cloșca. 22:30: Radio jurnal, Sport. 22:45: Concert de mandolin. Orchestra Mutualita; Marșul regimului de Jurek; Biv-mazura de Ad. Golea; Viata în Parter-mazura de Transilvania; Armur-fantezia de Bert; Frukousa Castiliana de Macchio; Ser-tadja de camp de Feretti; Selskow dans de Farlas. 23:20: Muzică distractivă (discursi) Muzică prohibită de Gastaldon; Cântec napolian de Tosti; (voce) Joseph Schmidt,Telej; Tu și eu-fetrot de Nelson și Foxrott de Demot (H.M.V.); Departe de bal de Gillet (Telej); Nunta Vântului,vals de Hall(Telej); Ciobănaș (voce) Andre Alexandrescu,Cristal Mischowinsky. 23:45: Jurnalul pentru străinatii în limba franceză și germană.

ARENA POLITICĂ

Congresul organizației iunianiste din Ploiești

Declarațiile d-lui Grigore Iunian

Eri a avut loc la Ploiești în sala cinematografului „Clasic” congresul anual al organizației țărănist-radicală din Prahova, congres care s'a transformat într-o mare manifestare politică.

Au participat delegații tuturor organizațiilor din județ și oraș, având în frunte pe d. dr. Ștefan Popescu Filuță, președintele organizației de Prahova, asistat de fruntașii organizației locale.

Dela centru au sosit d. Gr. Iunian (șeful d-nii Ing. Tudor Ionescu, secretar general al partidului), C. Leancă, deputat de Bălți, N. Protopopescu (d. dr. D. Făcuraru Caliacra, M. Fi-

lip Botoșani, A. Skilleru, N. Lungescu, N. Crăciunescu, M. Popescu, etc.

La orele 11, d. dr. Șt. Popescu Filuță a deschis congresul. D-sa salută pe d. Gr. Iunian, președintele partidului și ceilalți prieteni dela centru. Lămurind rostul acestui congres, d-sa dă cuvântul rând pe rând d-lor: Horia Băncu, D. Niculescu-Malea, dr. Marin Ionescu Azuga, dr. D. N. Păcuraru Caliacra, A. Skilleru, Ing. A. Dumbrău, deputat C. Leancă și Ing. Tudor Ionescu.

Ultimele cuvinte d. Gr. Iunian d-sa este primit cu aplauze și urări care durează câteva minute.

Cuvântarea d-lui Gr. Iunian

După ce își exprimă bucuria de a vedea atâția partizani adunați, d. Gr. Iunian trece la examinarea situației interne și spune:

În vremea aceasta, când situația se prezintă așa de turburată, ce constatăm? Care e purtarea conducătorilor noștri?

Nici un fel de seriozitate și nici măcar sinceritate în acțiunile lor.

Nici un fel de acțiune. Suntem de peste zece zile în lămurirea unei neînțelegeri diplomatice pe care a produs-o lipsa de priveghere a guvernului și pe care o prelungește lipsa lui de hotărâre și de demnitate.

Am afirmat și altă dată care este poziția partidului nostru în ce privește politica externă. Rămânem creștinii alianței noastre cu Mica Înțelegere și credincioșii pactelor pe care le-am încheiat. Dar noi nu vrem să facem o politică și nu permitem să se facă o politică de sclavie. Tara noastră cu 19 milioane de locuitori, cu un popor cuminte, muncitor și vrednic, are îndreptățirea să-și aibe o politică a ei proprie. Nu vrem să fim influențați în politica noastră, nici de Răsărit, nici de Nord, nici de Apus. Ne-am ridicat și ne vom ridica totdeauna împotriva politicii de șerbie.

Nu suntem nici fracofilii, nici rușofili, nici germanofili, nici italo-fili. Suntem Români și vrem să facem o politică românească de apărare a intereselor noastre speciale românești. Avem nevoie de pace, mai mult decât oricare altă țară. Și suntem datori să facem politica care ne asigură cât se poate mai mult această pace. Dar trebuie să avem grijă mai ales de buna stare din lăuntrul, pentru că peste toate străduințele noastre se poate întâmpla, — noi nă, dăduim că vom fi fericiți de această nenorocire. — se poate întâmpla ca noi măceluri să se deslășuie și să fim siliiți să intrăm și noi acasă în nenorocire. Pentru aceasta, se cere o pregătire materială dar și sufletească.

Politica naționalistă

Politica naționalistă? Desigur. Fiecare dintre noi o vrem. Dar vrem o politică naționalistă pentru apărarea hotarelor noastre, pentru apărarea teritoriilor noastre, așa cum au fost încheiate prin tratatele încheiate. O politică de apărare a demnității noastre naționale. O politică de apărare a neamului nostru de a ne răndosi în mâinile noastre așa cum înțelege poporul nostru.

Partidele naționaliste practică politica de desbinare a masei populare.

Am fi fost bucurosi să putem și noi fi aci în granițele țării noastre o populație omogenă. Nu suntem din nenorocire.

Dar populațiile de altă naționalitate este a înșufletită de sentimentul de împotriva față de Statul nostru. Numai cei care n'au mers să cerceteze regiunile populate de aceste populații străine pot să spună acest lucru. Eu pot să declar că fără frică să fiu desmăcșii că țărani Unguri, Bulgari, etc. au interese comune cu țărani noștri și sunt insuficienți de sentimentul de devotament față de țara noastră.

Și ei doresc ca și țărani români de origine ca un regim mai bun să vină în această țară și să ocrotească interesele lor alături de interesele d. v.

Partidele noastre politice nu recunosc însă acest adevăr. Noi ne ridicăm în contra unei asemenea politici de deprimare a maselor și ne ridicăm cu toate riscurile. Cu riscurile de desființare de partid și chiar cu riscurile de suprimare individuală, ne vom ridica împotriva unei asemenea politici care e contrară intereselor naționale.

Domnii dar sunt grupări politice care se ridică împotriva actualilor forme de organizare a statului nostru.

Toată lumea se preocupă acum mai ales de mișcările de dreptă. Și mai ales de una dintre mișcările de dreptă care pretinde că în regimul democratic nu se poate realiza nimic și că trebuie schimbata structura Statului nostru. Să nu mai vină populația să hotărască cine sunt oamenii ei în parlament. Să vină un singur om care să dă răspunderea și să-și aleagă omenii de răspundere. Acesta ar fi regimul cel mai potrivit după ei. Așa cum s'a întâmplat în Italia și în Germania.

Dar ei vîd un lucru: că și în Italia și în Germania schimbarea s'a făcut în alte condiții decât la noi. În Italia, regimul s'a putut afirma ca o necesitate de a lupta contra anarhiei. În Germania a reușit rezemându-se pe sentimentul justificat de afirmare a

demnității naționale germane.

Or, la noi, pe ce bază se încearcă înfronarea unor asemenea regimuri? Sunt regimurile dictatoriale mai vrednice în alegerea oamenilor? Cum este asta? Apoi tocmai exemplul pe care îl avem cu privire la ce s'a întâmplat dovedește lipsa de lemea a celor ce spun aceasta.

S'a pus acum în urmă o nouă problemă pentru guvern. Mișcarea tineretului partidului Totul pentru țară, a luat o înfățișare periculoasă prin tendința de călcare a legilor care înseamnă depășirea autorității Statului. Guvernul a anunțat acum o serie de măsuri de constrângere pentru asigurarea unui regim de legalitate. Noi dăm tot sprijinul guvernului ca să reprimăm încercările de încălcarea legilor ori de unde vor veni ele. Dar aceasta nu e de ajuns. Guvernul acesta în trei ani nu a fost capabil să înfrânze a-

timpurilor prin care trece țara. D. C. Argetoianu a prins cel dintâi rostul cuvântului regal, de îndemni și a luat măsuri în consecință. Ura și pisma sunt țări sfetnice, chiar prindem cătețim, cu atât mai mult când este vorba de destinele unui neam și de viitorul unei țări.

In ce privește activitatea guvernului, tinzând la legislația nevoilor agrare, dește, trebuie menționat cel al organizației de Făgăraș, condusă de d. C. RadoVICI, membru al delegației permanente.

Această organizație a ținut congresul anual, tinzând la raficarea organizațiilor comunale complet refăcute în urma multelor adeziuni din ultimul timp.

D. C. RADOVICI, președintele organizației de Făgăraș, deschide congresul, invocând pînălăscă grije a șefului suprem al partidului agrar, dragostea d-lui C. Argetoianu, pentru progresul neamului și a țării și laudând sfârșirile frunților făgărașeni, cari luminând satele, au creat un conștient organism de luptă pentru marile reforme agrare de mâine. Mulțumeste celor prezenți și declară congresul deschis.

D. avocat BOAC GH., urează bun sosit d-lui C. RadoVICI, asigurându-l de aceiași veche și neclintită admirație și dragoste, ca și în trecut.

D. dr. ITTU GH. secretarul general al organizației, face o largă dare de seamă asupra întregii organizații a partidului pe județ și accentuiază faptul îmbrăcător, că astăzi toate comunele sunt temeinic organizate și că populația satelor este pe deplin edificată despre adevărații ei prietni și binefăcători.

G. GH. CONTA, preot vice-pres. al org. județene, aduce omagii vechilor luptători d-lui C. RadoVICI, și-l asigură de entuziasmul populației făgărașene. — cari vād în d-sa mai mult un ocrotitor, un părinte de căt un șef de partid. În același sens vorbesc d-nii V. Vijoli, adv., părintele V. Boeriu, D. Căndea inv. dir., Nic. Stoica fi. primar, etc.

În numele populațiilor minoritare din județ iau parte delegații sașilor și ungurilor cari prin d. Botch din Lovnic președinte agr. sași din județ, au confirmat referatul secretarului general și expunerile celorlalți, că partidul agrar a fost purtătorul de cuvânt în ultimii ani, pentru toate marile reforme agrare. Subliniază pînălăscă conducere a d-lui C. RadoVICI și sprijinul continuu ce găsește la nevoile lor în d. C. RadoVICI.

Cuvântarea d-lui C. RadoVICI

D. C. RADOVICI, președintele organizațiilor de Făgăraș și Ilfov, luând cuvântul face o largă expunere a situației politice din țară și atragă punctul de vedere al „Partidului Agrar” în toate problemele la ordinea zilei.

Evenimentele politice din ultimul timp — spune d. C. RADOVICI, despre cari nu am avut prilejul să vorbim, au adus o mulțime de chestiuni la suprafață. Astfel, pînă la remanierea cabinetului d-lui C. Tărăvescu, au prietnii discuții aprinse în lumea politică, stăruitoarele insistențe ale M. S. Regelei noastre, făcute cu ocaziunea anului nou, pentru o cât mai largă înțelegere

la timpurilor prin care trece țara. D. C. Argetoianu a prins cel dintâi rostul cuvântului regal, de îndemni și a luat măsuri în consecință. Ura și pisma sunt țări sfetnice, chiar prindem cătețim, cu atât mai mult când este vorba de destinele unui neam și de viitorul unei țări.

In ce privește activitatea guvernului, tinzând la legislația nevoilor agrare, dește, trebuie menționat cel al organizației de Făgăraș, condusă de d. C. RadoVICI, membru al delegației permanente.

Această organizație a ținut congresul anual, tinzând la raficarea organizațiilor comunale complet refăcute în urma multelor adeziuni din ultimul timp.

D. C. RADOVICI, președintele organizației de Făgăraș, deschide congresul, invocând pînălăscă grije a șefului suprem al partidului agrar, dragostea d-lui C. Argetoianu, pentru progresul neamului și a țării și laudând sfârșirile frunților făgărașeni, cari luminând satele, au creat un conștient organism de luptă pentru marile reforme agrare de mâine. Mulțumeste celor prezenți și declară congresul deschis.

D. avocat BOAC GH., urează bun sosit d-lui C. RadoVICI, asigurându-l de aceiași veche și neclintită admirație și dragoste, ca și în trecut.

D. dr. ITTU GH. secretarul general al organizației, face o largă dare de seamă asupra întregii organizații a partidului pe județ și accentuiază faptul îmbrăcător, că astăzi toate comunele sunt temeinic organizate și că populația satelor este pe deplin edificată despre adevărații ei prietni și binefăcători.

G. GH. CONTA, preot vice-pres. al org. județene, aduce omagii vechilor luptători d-lui C. RadoVICI, și-l asigură de entuziasmul populației făgărașene. — cari vād în d-sa mai mult un ocrotitor, un părinte de căt un șef de partid. În același sens vorbesc d-nii V. Vijoli, adv., părintele V. Boeriu, D. Căndea inv. dir., Nic. Stoica fi. primar, etc.

În numele populațiilor minoritare din județ iau parte delegații sașilor și ungurilor cari prin d. Botch din Lovnic președinte agr. sași din județ, au confirmat referatul secretarului general și expunerile celorlalți, că partidul agrar a fost purtătorul de cuvânt în ultimii ani, pentru toate marile reforme agrare. Subliniază pînălăscă conducere a d-lui C. RadoVICI și sprijinul continuu ce găsește la nevoile lor în d. C. RadoVICI.

Cuvântarea d-lui C. RadoVICI

D. C. RADOVICI, președintele organizațiilor de Făgăraș și Ilfov, luând cuvântul face o largă expunere a situației politice din țară și atragă punctul de vedere al „Partidului Agrar” în toate problemele la ordinea zilei.

Evenimentele politice din ultimul timp — spune d. C. RADOVICI, despre cari nu am avut prilejul să vorbim, au adus o mulțime de chestiuni la suprafață. Astfel, pînă la remanierea cabinetului d-lui C. Tărăvescu, au prietnii discuții aprinse în lumea politică, stăruitoarele insistențe ale M. S. Regelei noastre, făcute cu ocaziunea anului nou, pentru o cât mai largă înțelegere



Dela Ateneul Popular „Dobrescu-Argeș”

Eri a avut loc la Casa de Sfat „Dr. N. Lupu” din str. Apolodor 13 sub egida Ateneului Popular „Dobrescu-Argeș”, conferința d-lui av. N. N. Mateescu despre: „Opera Biuroului internațional al muncii”.

Conferința a fost urmată cu mult interes de către un auditoriu select format din intelectuali, muncitori și comercianți.

D. Av. V. MELINTE, președintele ateneului, arată activitatea desfășurată de către ateneu pînă acum arătând apoi proiectele viitoare. Prezintă apoi subiectul și pe conferențiar asistentii.

Urmează apoi, conferința d-lui av. N. N. Mateescu după care la cu. vântul din nou d. av. Melinte.

Adunarea asociației agenților comerciali

La sediul „Unimii generale a funcționarilor particulari” din str. Blănarilor No. 14, a avut loc ieri seșinta comitetului „Asociației agenților comerciali”, sub președinția d-lui Niță Popescu-Romănu, asistat de d. B. Litman, secretar.

Au luat cuvântul d-nii N. Georgescu, I. Ieseanu, M. Alzenberg, I. Flascolovici, B. Litman, Rosenberg Ionescu s. a., cari au înfățișat doleanțele profesionale.

D. N. Popescu-Romănu, face propunerea de a se întocmi un tablou cu toți membri organizației, pentru a fi înaintat d-lui ministru al Industriei și comerțului, în vederea acordării de reprezentanțe ale fabricurilor din țară.

Partidul agrar și situația politică

Activitatea organizațiilor provinciale. Declarațiile d-lui G. RadoVICI

Partidul agrar, în ultimul timp și-a intensificat activitatea și în special în organizațiile provinciale. În întreaga țară cădeau de fapt întărite cu elemente și peste tot, acolo unde s'a făcut, sau sunt fixate alegeri comunale și județene, partidul d-lui Argetoianu s'a angajat în lupta electorală.

Printre congresele ținute în diferite județe, trebuie menționat cel al organizației de Făgăraș, condusă de d. C. RadoVICI, membru al delegației permanente.

Această organizație a ținut congresul anual, tinzând la raficarea organizațiilor comunale complet refăcute în urma multelor adeziuni din ultimul timp.

D. C. RADOVICI, președintele organizației de Făgăraș, deschide congresul, invocând pînălăscă grije a șefului suprem al partidului agrar, dragostea d-lui C. Argetoianu, pentru progresul neamului și a țării și laudând sfârșirile frunților făgărașeni, cari luminând satele, au creat un conștient organism de luptă pentru marile reforme agrare de mâine. Mulțumeste celor prezenți și declară congresul deschis.

D. avocat BOAC GH., urează bun sosit d-lui C. RadoVICI, asigurându-l de aceiași veche și neclintită admirație și dragoste, ca și în trecut.

D. dr. ITTU GH. secretarul general al organizației, face o largă dare de seamă asupra întregii organizații a partidului pe județ și accentuiază faptul îmbrăcător, că astăzi toate comunele sunt temeinic organizate și că populația satelor este pe deplin edificată despre adevărații ei prietni și binefăcători.

G. GH. CONTA, preot vice-pres. al org. județene, aduce omagii vechilor luptători d-lui C. RadoVICI, și-l asigură de entuziasmul populației făgărașene. — cari vād în d-sa mai mult un ocrotitor, un părinte de căt un șef de partid. În același sens vorbesc d-nii V. Vijoli, adv., părintele V. Boeriu, D. Căndea inv. dir., Nic. Stoica fi. primar, etc.

În numele populațiilor minoritare din județ iau parte delegații sașilor și ungurilor cari prin d. Botch din Lovnic președinte agr. sași din județ, au confirmat referatul secretarului general și expunerile celorlalți, că partidul agrar a fost purtătorul de cuvânt în ultimii ani, pentru toate marile reforme agrare. Subliniază pînălăscă conducere a d-lui C. RadoVICI și sprijinul continuu ce găsește la nevoile lor în d. C. RadoVICI.

Cuvântarea d-lui C. RadoVICI

D. C. RADOVICI, președintele organizațiilor de Făgăraș și Ilfov, luând cuvântul face o largă expunere a situației politice din țară și atragă punctul de vedere al „Partidului Agrar” în toate problemele la ordinea zilei.

Evenimentele politice din ultimul timp — spune d. C. RADOVICI, despre cari nu am avut prilejul să vorbim, au adus o mulțime de chestiuni la suprafață. Astfel, pînă la remanierea cabinetului d-lui C. Tărăvescu, au prietnii discuții aprinse în lumea politică, stăruitoarele insistențe ale M. S. Regelei noastre, făcute cu ocaziunea anului nou, pentru o cât mai largă înțelegere

la timpurilor prin care trece țara. D. C. Argetoianu a prins cel dintâi rostul cuvântului regal, de îndemni și a luat măsuri în consecință. Ura și pisma sunt țări sfetnice, chiar prindem cătețim, cu atât mai mult când este vorba de destinele unui neam și de viitorul unei țări.

In ce privește activitatea guvernului, tinzând la legislația nevoilor agrare, dește, trebuie menționat cel al organizației de Făgăraș, condusă de d. C. RadoVICI, membru al delegației permanente.

Această organizație a ținut congresul anual, tinzând la raficarea organizațiilor comunale complet refăcute în urma multelor adeziuni din ultimul timp.

D. C. RADOVICI, președintele organizației de Făgăraș, deschide congresul, invocând pînălăscă grije a șefului suprem al partidului agrar, dragostea d-lui C. Argetoianu, pentru progresul neamului și a țării și laudând sfârșirile frunților făgărașeni, cari luminând satele, au creat un conștient organism de luptă pentru marile reforme agrare de mâine. Mulțumeste celor prezenți și declară congresul deschis.

D. avocat BOAC GH., urează bun sosit d-lui C. RadoVICI, asigurându-l de aceiași veche și neclintită admirație și dragoste, ca și în trecut.

D. dr. ITTU GH. secretarul general al organizației, face o largă dare de seamă asupra întregii organizații a partidului pe județ și accentuiază faptul îmbrăcător, că astăzi toate comunele sunt temeinic organizate și că populația satelor este pe deplin edificată despre adevărații ei prietni și binefăcători.

G. GH. CONTA, preot vice-pres. al org. județene, aduce omagii vechilor luptători d-lui C. RadoVICI, și-l asigură de entuziasmul populației făgărașene. — cari vād în d-sa mai mult un ocrotitor, un părinte de căt un șef de partid. În același sens vorbesc d-nii V. Vijoli, adv., părintele V. Boeriu, D. Căndea inv. dir., Nic. Stoica fi. primar, etc.

În numele populațiilor minoritare din județ iau parte delegații sașilor și ungurilor cari prin d. Botch din Lovnic președinte agr. sași din județ, au confirmat referatul secretarului general și expunerile celorlalți, că partidul agrar a fost purtătorul de cuvânt în ultimii ani, pentru toate marile reforme agrare. Subliniază pînălăscă conducere a d-lui C. RadoVICI și sprijinul continuu ce găsește la nevoile lor în d. C. RadoVICI.

Congresul funcționarilor particulari din întreaga țară

Moțiunea votată

Eri s'a deschis al 26-lea congres al funcționarilor particulari din întreaga țară organizat de „Generală” la sediul din Calea Griviței 119.

Biuroul congresului a fost format din d-nii: C. Georgescu, președinte central; Moscovici, Focșani; Mantu, Constanța; Balmez, Chișinău; Filip Crișan, Brăila; Cădere, Iași; Anghelof, Galați; Stănculescu, Ploiești.

Secretari: Iancu Niculescu, București; Daniel Galați; Ciobanu, Ismail; Mimescu, București.

D. G. Georgescu dă citire programului general al congresului de care ia act toți reprezentanții filialelor din provincie după care urmează cuvântul delegaților din provincie.

D. MANTU, Constanța, declară în numele regionalele ce o conduce, că este alături de conducerea centrală ce rînd guvernului să aplice legile cu caracter muncitoresc.

D. MARCOVICI, Galați, declară că este de acord cu programul central, propunând amendamentele necesare la întocmirea statutului funcționarilor particulari și a Casei de pensuni legiuiri cari trebuie înfăptuite în actuala sesiune parlamentară.

D. RADULESCU, Brates, președintele Camerei de muncă Galați, declară că întotdeauna a fost alături de clasa funcționarească pe tărîmul revendicărilor profesionale.

D. BALMEZ, președintele reg. Basarabiei, arată situația funcționarilor particulari în această provincie care este dezastruoasă declarînd că congresul general de astăzi este un congres adevărat profesional.

D. BORCESCU, Râmnicu Sărat, arată nevoile filialei și indolența autorităților administrative în aplicarea legilor cu caracter muncitoresc.

D. CIOBANU, Bolgrad și MANDEL, Ismail, declară că al 26-lea congres ținut astăzi de Generală este o manifestare de solidaritate profesională.

D. av. VOGEL, șeful contenciosului central, își dă dezvoltarea asupra punctelor din program, arătînd necesitatea înființării completelor de judecată de apel și recurs, mulțumind întregii magistraturii cari a dat concursul nelimitat în aplicarea jurisducției profesionale și în cadrul nevoilor clasei funcționarești. D-sa propune ca congresul să voteze o moțiune de mulțumiri magistraturilor.

D. GEORGESCU, președintele central, arată că numărul delegaților prezenți la acest congres dă dovadă de o completă solidaritate profesională astăzi, când sunt în joc toate derizivitate clasei noastre și când Onor. Guvern și-a însușit primul nostru deziderat „Statutul funcționarilor particulari” care se va discuta în toată amploarea lui formînd anteproiect de discuție în viitor pentru Ministerul Muncii și pentru Camerele de muncă.

D. LEPADATU, face o amplă expunere asupra modului de înfăptuire al centralei pe timpul dela 5 Ianuarie 1936 și pînă astăzi la al 26-lea congres al generalei. D-sa arată că toate filialele din întreg cuprinsul țării au răspuns în mod solidar alături de conducerea centrală.

Sediința de după amiază

D. Filip Crișan, președintele reg. Brăila dă citire anteproiectului de statut al funcționarilor particulari.

Congresul hotărâște ca o comisiune compusă din reprezentanții reg. Chișinău, Galați, Brăila, Constanța și București să întocmească anteproiect de statut care să cuprîndă toate punctele hotărâte și dezbătute de congres.

D. Stănculescu, Ploiești; Alexandrescu și Bogdan arată situația legiuirilor existente și modificările ce trebuie esc făcute în raport cu revolve statutului funcționarilor particulari, casa de pensuni, contractul muncii, etc.

Se ia în discuție raportul asupra modificării legii Asigurărilor Sociale și libera alegere a medicului pe care congresul își însușește raportul prezentat de d. vice președinte Ionescu Cotroceni și Gh. Burlea.

D. I. NICOLAESCU, dă citire raportului de șomaj.

Congresul aprobă acest raport, dă citire raportului congresului.

D. G. GEORGESCU, președinte central, închinînd seria discuțiilor declară că congresul de astăzi a fost o manifestare de solidaritate profesională în cadrul revendicărilor funcționarești declarînd că și de azi înainte Generală își va face datoria pe tărîmul revendicărilor funcționarești așa cum și-a făcut și în trecut timp de 47 ani.

După încheierea dezbaterilor, s'a citit următoarea moțiune:

Delegații celor 56 filiale întruniți astăzi în Congres general protestează contra tuturor acelor care sabotează aplicarea legiuirilor existente ce ocrotește clasa noastră și în același timp cere ministerului muncii luarea de măsuri cât mai urgente pentru întreprinderea în legalitate.

1. Protestăm contra autorităților administrative înscăinate cu aplicarea legii repauzului duminical și orarului de muncă în comerț, care nu se aplică pe întreg cuprinsul țării.

2. Stăvilirea concedierilor abuzive ce s'au înmulțit în ultimul timp și ne respectarea legii contractelor de muncă și neaplicarea ultimelor modificări aduse legii.

Modificarea legii contractelor de muncă, prin desființarea preavizelor și introducerea de despăgubiri, imediat în numerar care trebuie să fie pentru cei cu vechime pînă la un an salariul pe 3 luni iar pentru fiecare an în plus se va adăuga salariul pe o lună.

3. In ce privește calificarea profesională a funcționarilor particulari, organizația centrală, împreună cu cele 56 filiale, aprobă în totul statutul discutat în congres.

4. Modificarea legii camerelor profesionale în care să se prevadă extinderea puterilor executive asupra consilierilor camerelor de muncă de a avea dreptul să încheie procese de convenție la legiuirile existente iar nu acum când această funcțiune este numai o simplă parodie, consilierii neavînd nici un fel de drept decât să înțosească pe inspectori muncii cari de multe ori, sunt ocupați, ori refuză în mod indirect aplicarea legilor cu caracter muncitoresc. Repartizarea numărului de consilieri egală între cele 3 secțiuni ale Camerelor de muncă pentru a nu putea pune în inferio.

5. Inființarea judecătorilor de muncă în fiecare capitală de județ pentru ca această importantă instituție de justiție socială să fie la dispoziția tuturor salariaților pentru judecarea și aplanarea conflictelor de muncă cât mai rapid conform legii jurisducției muncii, înființarea completelor de judecată pentru apel și recurs, Tribunalele neputînd judeca aceste apeluri și recursuri cu precădere din cauza aglomerației de procese civile, penale și comerciale.

6. Legiferarea ajutorului de șomaj și distribuirea lui prin organele ministerului muncii, ale camerelor de muncă sau asociațiilor profesionale care cunosc problema și știu pe cine să ajute iar nu ca astăzi când șomerii sunt trimiși la primăria unde fondul de șomaj din contribuția patronului și salariaților este complet irosit iar șomerii neputînd primi acele ajutoare minime care sunt prevăzute în regulamentul de șomaj întocmit de comitetul central ce funcționează pe lângă ministerul muncii, regulamente pe care autoritățile înscăinate cu aplicarea lui îl desconsideră complet iar șomerii sunt la bunul plac al autorităților administrative cari nu contribuie cu nimic la fondul de șomaj.

7. Modificarea legii inspecției muncii cu înmulțirea inspectorilor și creșterea de noi regiuni de inspecție ale muncii care să poată aplica legile cu caracter muncitoresc intrucît felul cum este organizat în momentul de față legea inspecției muncii lasă mult de dorit iar legile cu caracter muncitoresc sunt complet neaplicate din cauza lipsei acestor organe de inspecție a muncii.

8. Autonomia Casei Centrale a Asigurărilor Sociale cu modificarea art. 8 din Decretul Lege unde să se prevadă înmulțirea reprezentanților în consiliile de administrație atât a Casei Centrale cât și a Casei de Asigurări din partea funcționarilor particulari cari dă un procent de cei mai mulți cotizanți.

9. Inființarea Casei de Pensuni a funcționarilor particulari care să funcționeze pe lângă Casa Centrală a Asigurărilor Sociale.

10. Completarea și înființarea de noi biblioteci, cluburi sportive precum și țineră de conferințe cu scop educativ în rîndul funcționarilor particulari pe baza programului stabilit.

ne asupra modului de înfăptuire al centralei pe timpul dela 5 Ianuarie 1936 și pînă astăzi la al 26-lea congres al generalei. D-sa arată că toate filialele din întreg cuprinsul țării au răspuns în mod solidar alături de conducerea centrală.

S

„CURENTUL“ SPORTIV

Clasamentul

„Astfel este azi. Cum va fi mâine?“

Cu acest titlu am publicat ieri clasamentul Diviziei naționale A...

Table with 10 columns: Team, W, L, D, Goals, Points. Includes teams like Venus, Ripensia, F.C. Rapid, Gloria, etc.

Victoria mai bună decât C.A.O.

Victoria-C.A.O. 4-2 (3-1)

ORADEA, 28 (prin telefon). — Azi după amiază, pe arena Regele Carol II-lea...

Adunarea generală a federației de rugby

Eri a avut loc adunarea generală a federației române de rugby...

Macabi-Adesgo 6-2

Jucând în match de antrenament cu Adesgo, Macabi a învins cu 6-2...

C. A. Cluj-Hagibor 4-1 (1-0)

CLUJ 28. — Ca deschidere la partida Universitatea-Gloria...

Jucând în 9 echipieri

Universitatea a fost întrecută de Gloria cu 2-1 (0-1)

CLUJ 28 (prin telefon). — Pe arena municipală, în fața a peste 2000 spectatori...

Intâlnind pe Gloria, Universitatea a cedat cu 1-2 (1-0) după o partidă dramatică...

A condus sub așteptări d. Piki Korner, căruia i s'au clințit următoarele formații:

GLORIA: Theimler, Variassy, Volintir, Spatz, oDbra, Igna, Rohan, Fritz, Nicola și Mercea

UNIVERSITATEA: Sepci, Borzea, IncoVICI, Colub, David Bentea, Păunescu, Szanislo Ploetșeanu și Putnic.

Scorul a fost deschis în minutul 29 al reprizei de Păunescu la un corner.

Clujenii combină de toată frumusețea lășând impresia că vor câștiga.

La reluare Igna egalează situația

Concursul anual al I.A.R.-ului

BRAȘOV 28 (prin telefon). — Azi s'au disputat în Poiana Brașovului, concursul anual al I.A.R.-ului.

Plecarea s'a dat din fața restaurantului Tumea, unde a avut loc și sosirea.

Comisiunea a fost formată din d. nele ing. Frim, ing. Florescu, d-nii Lucian Famer, V. Căpățână, St. Furnică, Loga Nicolae și Lupan Ion.

CONCURSUL DE FOND

1) Nemeș Ion 2) Munteanu I 3) Mitoc Ion 4) Mircea Iulian

COBORARE CLASA I

1) Mircea Ion 2) Boerescu Ton 3) Pinora I

COBORARE CLASA II-a

1) Neagu Traian

Torneul internațional dela Londra s'a stârșit

Campionă mondială: Canada

Campionă europeană: Anglia

LONDRA, 28 (Rador). — Campionatul mondial de hockey pe gheață a fost câștigat de echipa canadiană...

Elveției, după o prelungire, cu 2 la 1.

Campionatul Europei a fost câștigat de Anglia.

F. C. Rapid a învins Crișana cu 4-1 (3-0) și Venus pe Juventus cu 6-0 (1-0)

Un timp frumos, cum rar se poate afla și în luna Mai, a favorizat...

Ultima zi a lui Februar — care a coincis cu prima zi a returului Diviziei A...

Dar dacă despre timp, nu putem avea decât cuvinte de laudă...

ferit celor aproape 12.000 spectatori cari au făcut deplasarea pe arena din Splaiu...

Și un fapt curios l-a constituit împrejurarea că spectacolul mediu...

In acest moment roș-blăștri nu mai depun eforturi pentru a opri atacurile adverse...

In aceste împrejurări Venus mai marchează patru puncte...

In momentul însă când s'a văzut socoteliile de jucători...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

...și despre public Un fapt imbușcător pentru noi...

Dacă într-adevăr iarna a fost în stare să calzeze atât de mult...

Un fapt imbușcător pentru noi, l-a constituit atitudinea extrem de „conciliantă“ a spectatoșilor...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

...și despre public Un fapt imbușcător pentru noi...

Dacă într-adevăr iarna a fost în stare să calzeze atât de mult...

Un fapt imbușcător pentru noi, l-a constituit atitudinea extrem de „conciliantă“ a spectatoșilor...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

...și despre public Un fapt imbușcător pentru noi...

Dacă într-adevăr iarna a fost în stare să calzeze atât de mult...

Un fapt imbușcător pentru noi, l-a constituit atitudinea extrem de „conciliantă“ a spectatoșilor...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

...și despre public Un fapt imbușcător pentru noi...

Dacă într-adevăr iarna a fost în stare să calzeze atât de mult...

Un fapt imbușcător pentru noi, l-a constituit atitudinea extrem de „conciliantă“ a spectatoșilor...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

...și despre public Un fapt imbușcător pentru noi...

Dacă într-adevăr iarna a fost în stare să calzeze atât de mult...

Un fapt imbușcător pentru noi, l-a constituit atitudinea extrem de „conciliantă“ a spectatoșilor...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

Eri la Venus

rece „tradiția“ indica astfel Așteptările au fost însă brutal desmințite de realitate.

După un început, în care cele două echipe încercău punctele...

A fost nevoie de o situație neclă. ră, în fața porții lui Endreff și de neașteptarea d-lui arbitru Vuia...

Repriza secundă de asemenea, pre mitea la început.

Juventus însă, a primit un goal când nu se aștepta, și a încetat de a mai juca pentru victorie...

In acest moment roș-blăștri nu mai depun eforturi pentru a opri atacurile adverse...

In aceste împrejurări Venus mai marchează patru puncte...

In momentul însă când s'a văzut socoteliile de jucători...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

...și despre public Un fapt imbușcător pentru noi...

Dacă într-adevăr iarna a fost în stare să calzeze atât de mult...

Un fapt imbușcător pentru noi, l-a constituit atitudinea extrem de „conciliantă“ a spectatoșilor...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

...și despre public Un fapt imbușcător pentru noi...

Dacă într-adevăr iarna a fost în stare să calzeze atât de mult...

Un fapt imbușcător pentru noi, l-a constituit atitudinea extrem de „conciliantă“ a spectatoșilor...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

...și despre public Un fapt imbușcător pentru noi...

Dacă într-adevăr iarna a fost în stare să calzeze atât de mult...

Un fapt imbușcător pentru noi, l-a constituit atitudinea extrem de „conciliantă“ a spectatoșilor...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

...și despre public Un fapt imbușcător pentru noi...

Dacă într-adevăr iarna a fost în stare să calzeze atât de mult...

Un fapt imbușcător pentru noi, l-a constituit atitudinea extrem de „conciliantă“ a spectatoșilor...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

...și despre public Un fapt imbușcător pentru noi...

Dacă într-adevăr iarna a fost în stare să calzeze atât de mult...

Un fapt imbușcător pentru noi, l-a constituit atitudinea extrem de „conciliantă“ a spectatoșilor...

Secundul — recte d. H. Vuia — a avut câteva scăpări...

Dintre d-nii Gabriel Rusu și I. Vula — arbitri cari au conșus...

După incidentul dela Londra Radian și Buia s'au întors la București

Eri au sosit în apitală Jules Radian și Gică Buia doi din echipierii „naționale“ de hockey pe gheață...

Cititorii noștri au fost anunțați la timp de unele neînțelegeri dintre oficialii și jucătorii plecați la Londra...

Faptul a părut la început bizar, iar gurile rele spuneau că ar fi simțimii celui întâmpat cu echipa națională de ping-pong.

După informațiile culese dela cei doi jucători suntem în măsură să precizăm cauzele în urma cărora echipa națională a fost descomplesată...

Întâmplarea ar fi necesitat o asis-

tență medicală sau chiar numai interesele oficialilor. Nimic din toate acestea.

După câteva zile de așteptare echipierul s'a prezentat oficialilor în treburându-i ce au de gând cu el.

Răspunsul a fost că dacă poate să joace bine, iar dacă nu să plece la București...

Dacă faptele s'au petrecut într-adevăr astfel cum le povestește cel doi internaționali, procedul lor este perfect justificat.

In urma matchului cu „Etoile de Nord“ în Belgia, Jules Radian a suferit un grav accident, scotându-și umărul.

Intâmplarea ar fi necesitat o asis-

tență medicală sau chiar numai interesele oficialilor. Nimic din toate acestea.

După câteva zile de așteptare echipierul s'a prezentat oficialilor în treburându-i ce au de gând cu el.

Răspunsul a fost că dacă poate să joace bine, iar dacă nu să plece la București...

Dacă faptele s'au petrecut într-adevăr astfel cum le povestește cel doi internaționali, procedul lor este perfect justificat.

In urma matchului cu „Etoile de Nord“ în Belgia, Jules Radian a suferit un grav accident, scotându-și umărul.

Intâmplarea ar fi necesitat o asis-

tență medicală sau chiar numai interesele oficialilor. Nimic din toate acestea.

După câteva zile de așteptare echipierul s'a prezentat oficialilor în treburându-i ce au de gând cu el.

Răspunsul a fost că dacă poate să joace bine, iar dacă nu să plece la București...

Dacă faptele s'au petrecut într-adevăr astfel cum le povestește cel doi internaționali, procedul lor este perfect justificat.

In urma matchului cu „Etoile de Nord“ în Belgia, Jules Radian a suferit un grav accident, scotându-și umărul.

Intâmplarea ar fi necesitat o asis-

tență medicală sau chiar numai interesele oficialilor. Nimic din toate acestea.

După câteva zile de așteptare echipierul s'a prezentat oficialilor în treburându-i ce au de gând cu el.

Răspunsul a fost că dacă poate să joace bine, iar dacă nu să plece la București...

Dacă faptele s'au petrecut într-adevăr astfel cum le povestește cel doi internaționali, procedul lor este perfect justificat.

In urma matchului cu „Etoile de Nord“ în Belgia, Jules Radian a suferit un grav accident, scotându-și umărul.

Intâmplarea ar fi necesitat o asis-

tență medicală sau chiar numai interesele oficialilor. Nimic din toate acestea.

După câteva zile de așteptare echipierul s'a prezentat oficialilor în treburându-i ce au de gând cu el.

Răspunsul a fost că dacă poate să joace bine, iar dacă nu să plece la București...

Dacă faptele s'au petrecut într-adevăr astfel cum le povestește cel doi internaționali, procedul lor este perfect justificat.

In urma matchului cu „Etoile de Nord“ în Belgia, Jules Radian a suferit un grav accident, scotându-și umărul.

Intâmplarea ar fi necesitat o asis-

Adunarea generală a asociației personalului P. T. T.

Alegerea unui nou comitet de conducere

In fosta sală a telefoanelor din palatul Poștei centrale...

peste două mii de membri, au început erii dimineață desbaterele adunării generale a Asociației întregului personal P. T. T.

Se dădea se deschide la orele 9.40 cu următoarea ordine de zi:

descrierea cogșilului de gestiune sa; bugetul general al asociației; alegerea noului cogșiliu al asociației și a comisiei de cenzori.

Prezidează d. ing. Aurel Dumitrescu, vice prez. ad. pers. Se propune ca prezidinte al desbatereilor pe d. C. Boboceanu, prezidinte asociației. La această pro-

punere, d. O. Costacea, arată că art. 40 al statutului nu îngăduie ca prezidinte unei asociații să conducă și desbaterele adunării generale atunci când este vorba de alegerea unui nou comitet de conducere.

D. San Petru, dela telefoane se ridică cu vehemență împotriva felului de a activa a vechiului cogșiliu, spunând că asociația sub vechiul regim n'a făcut nimic pentru funcționarii dela telefoane.

După ce mai vorbesc d-nii C. Boboceanu, O. Costacea și Grigorescu Șihlea, se trece la expunerea activității asociației pe anul 1936.

In cea ce privește obținerea deciziei de 75 la sută pe C. F. R.

In cea ce privește obținerea deciziei de 75 la sută pe C. F. R. toate insistențele noastre s'au lovit de refuzul categoric al Direcției Generale C. F. R. Se pare însă că cel puțin pentru funcționarii din București se va putea obține oarecari reduceri pentru transportul lennelor de foc și d. director C. Boboceanu a fost numit de d. Ministru al Comunicațiilor să reprezinte pe funcționarii p. t. t. în comitetul de pe lângă Ministerul Comunicațiilor, care se ocupă cu această chestiune.

Alegerea noului comitet de conducere. După aceasta, se procedează la alegerea noului comitet de conducere. În vederea acestui scop, se alege doi scrutatori în persoana d-ilor Alexandru Furnică și Marius Ionescu, precum și a zece chestori în persoana d-ilor: Chiriță, Niculescu, Rotăru, Ionescu Mihail, Teodorescu C. Ignat, Gh. Liplanu, Stelea, Tache Cismaru și Chelaru.

Despulerea scrutinului la orele 1 a dat următorul rezultat: Lista No. 1 în fruntea d. ing. Octav Costacea a înrunit 515 voturi; lista No. 2 în frunte cu d. C. Boboceanu, a primit 361 voturi, lista No. 3, în cap cu d. Grigorescu Șihlea a primit 19 voturi.

Noua conducere. Noua conducere are următoarea compunere:

Membrii: Ing. COSTACEA OCTAV, director, econ.; Ing. Dumitrescu N., director, studii; Ing. Pătrăscu C-tin, ing. cl. I, mater. rulant; Săndulescu Gh., inspector, contabilitate; Ing. Gheorghiu D-tu, ing. cl. I, studii; Ștefănescu Iancu, ofiț. sup., cont. mater.; Rădulescu Petre, inginer, telefoane; Petrescu Gh. IV, ofiț. contabil, telefoane; Tezlu Mihail, ofiț. ciant sup., contencios; Alexandru Iosef, ofiț. ciant, proceduri; Ionescu Nicolae 18, ofiț. ciant, telegraf cl. I; Vasilache Vasile, ofiț. ciant sup., telefoane; Iliescu Ioan, ofiț. ciant, telefoane; San-Petru Vasile, ofiț. ciant, telefoane; Constantin C-tin, ofiț. ciant, telefoane; Constantin C-tin, ofiț. ciant, telefoane; Popescu Toma, ofiț. ciant, mater. rulant; Mitache C-tin, ofiț. ciant, mater. rulant; Vanvu C-tin, ing. telegraf, cl. I; Borănescu C-tin, ing. telegraf, cl. I; Stănea Ion, ing. telegraf, cl. I; Sîsim Flotila, ing. telegraf, cl. I; Berbecioaia D-tu, constructor, telefoane; Bock Ioan, constructor-radio, telefoane; Constantin N. Gh., conductor, of. postal cl. I; Dragnea Matei, factor, Poșta centrală; Cristescu Radu, factor, telegraf, cl. I; Ionescu Tănase, mecanic, ateliere.

CENZORI: Tresca E. Ilie, ofiț. ciant, Ordonanțare; Spandonide D., ofiț. ciant, Ordonanțare; Cucerenco M., imp. pr., telegraf cl. I.

CENZORI SUPLEANȚI: Simulescu C., ofiț. ciant sup., Ordonanțare; Bărbătescu G., ofiț. ciant sup., Ordonanțare; Rădulescu Ioan VI, ofiț. ciant, Ordonanțare.

Incadrarea impiegatilor in clasa ofițianților. In ultimul timp s'a alcătuit de

F. C. Rapid-Crișana 4-1 (3-0)

Lovitura de început a ere F. C. Rapid care pornește vertiginos, reușind să înscrie chiar din al doilea minut, prin Barbu

1-0 pentru F. C. Rapid

Dela reinceperea jocului și până în minutul 11 — când se marchează tot prin Barbu, cel de al doilea punct pentru F. C. Rapid...

2-0 pentru F. C. Rapid

De acum încolo, jocul devine aproape egal, orădenii având și ei câteva incursiuni frumoase...

3-0 pentru F. C. Rapid

Repriza la sfârșit, rezultatul 3-0 pentru F. C. Rapid.

Cei mai buni

Negru, portarul Crișanei poate fi gratificat cu calificativul de cel mai bun din „22“. A făcut foarte bine care-l instalează printre cei mai în formă portari din țară.

In rest s'au impus Astelean și

In match amical

Tricolor C.F.P.V. a învins Franco-Română cu 2-1 (2-0)

PLOEȘTI, 28 (Prin telefon). — Pe arena locală s'a disputat azi după amiază partida amicală dintre Tricolor C. F. P. V. și Franco Română din Brăila.

Gazdele practicând un joc mai eficace, mai ales în prima parte a matchului, au reușit să-și apropie victoria.

Punctele au fost marcate de Ștefănescu (m. 2) și Figaro (m. 26) pentru localnici, iar pentru oaspeți a înscris Teodorescu în minutul 77.

Activitatea asociației în 1936

D. Ing. Aurel Dumitrescu, vice-prezidinte asociației întregului personal P. T. T. și prezidinte adunării generale, citește următoarea dare de seamă asupra activității asociației pe anul 1936.

D. Ing. Aurel Dumitrescu, vice-prezidinte asociației întregului personal P. T. T. și prezidinte adunării generale, citește următoarea dare de seamă asupra activității asociației pe anul 1936.

Adunarea generală a Federației funcționarilor publici

Realizarea Frontului Unic. Lupta pentru normalizare și salarizare

Eri dimineață s'au întrunit la sediul din str. Aristide Briand, foșta Regală, în adunarea generală, salariații publici pentru a afirma revendicările funcționarilor de stat.

nului Federația a alcătuit un nou contra-proiect, de care va trebui să se țină seamă. Arată că în proiectul guvernului s'au făcut multe omisiuni recunoscute chiar de către reprezentanții guvernului.

O salarizare omenească

D. IROFTI vorbind despre solidăritate, face un raport dezvoltat arătând necesitatea minimului de existență.

administrarea a pădurilor Statului, de unde se pot trage deasemenea venituri importante pentru nevoile de salarizare a funcționarilor.

Funcționarul nostru este complet desorientat, ros de boală, îlmândând astfel că nu mai poate fi un bun creator de familie și nici aplica împarțial legile.

Asociațiile profesionale ale funcționarilor publici de toate categoriile și din întreaga țară, inclusiv Corpul didactic, Corpul profesesc, Corpul P. T. T. și Corpul C. F. R. constituie în frunte unică întrunită în adunare generale extraordinară la 28 Februarie 1937.

Frontul Unic D. STANCU BRADIȘTEANU, relevă faptul că d. prof. I. Nisipeanu, președintele Asociației profesorilor secundari, a aflat cheia succesului propunând solidarizarea tuturor asociațiilor de funcționari.

4. Bugetul pe anul 1937-1938 să fie refăcut pe baza tabelii normative de salarizare și a încadrării în ea a tuturor funcționarilor publici.

De unde se vor lua fondurile D. ODOROAGA (Basarabia), mulțumește conducătorilor Federației pentru activitatea depusă pentru soluționarea cererilor prea drepte ale funcționarilor.

5. Până la ligiferarea salarizării potrivit tabelii normative și numai ca măsură tranzitorie, bugetul pe 1937-1938 să se voteze cu desființarea ultimilor reduceri de 10 la sută, care s'a aplicat numai unei categorii de funcționari publici.

D. STANCU BRADIȘTEANU, relevă faptul că d. prof. I. Nisipeanu, președintele Asociației profesorilor secundari, a aflat cheia succesului propunând solidarizarea tuturor asociațiilor de funcționari.

6. Să nu se mai voteze prelungirea legii măsurilor financiare excepționale și să se dea posibilitatea bugetară pentru înaintarea tuturor acelor funcționari, cari intrunesc condițiile legale și care stau neînfrunți de peste 5 ani.

D. FLOREA CARUNTU, președintele asoc. funcționarilor din corpul silvic inferior (brigădieri) în același sens denunță greșita

3. Aprobă încadrarea tuturor funcționarilor publici în tabela normativă de salarizare, așa cum ea s'a făcut de Frontul Unic al Asociațiilor profesionale de salariați publici.

D. MILENCOVICI, în numele funcționarilor din Ardeal și a asociației notarilor, arată trista și tușă a salarizării acestor funcționari. Izbindă deplină a doleanțelor funcționarilor nu poate veni decât dela Frontul Unic.

D. BUCVESCULI, președintele funcționarilor municipali din întreaga țară, spune că proiectul înlocuit de Federație, răspunde în totul nevoilor funcționarilor.

D. I. NISYPEANU, președintele asociației profesorilor secundari și inițiatorul frontului unic, arată că s'a constituit acest front, ca un mijloc de educare a salariaților statului în lupta pentru dreptele revendicării. Propune înființarea în toate orașele a filialelor frontului. În acest scop asocia. profesorilor va ivi o circulație către toate organizațiile sale din țară.

Oprirea gradatiilor la profesori și învățători, dupe cum s'a întâmplat și cu oprirea dela avan-

sa, este o măsură de adreptul criminală.

Primul obiectiv al luptei Federației trebuie să fie înlăturarea măsurilor excepționale cari suprimă avansările.

Adunarea generală extraordinară a Asociației învățătorilor, după ce aduce salutul d-lui D. V. Toni, președintele Asociației, asig. ră adunarea de întreaga solidăritate a învățătorimii.

D. DEM. BOTEZ, cenzor, a cetit raportul comisiei cenzorilor, după care adunarea generală a dat cuvântul, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

D. GH. NEDIOGLU, directorul liceului, ia cel dintâi cuvântul, arătând încercările modeste ale gimnaziului dinaintea de război, în curtea unei biserici din Calea Moșilor, și lupta ce a trebuit să se ducă până s'a

Adunarea generală a avocatilor statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Moartea unui accidentat La spitalul Colțea a încetat din viață în groaznice chinuri tânărul Alexandru Toth, din strada Carol Davila 53, care a fost călcat de automobilul 7084, proprietatea Pirohenei Armatei, în timp ce trecea cu bicicleta pe strada Sârbei Vodă.

Parastas pentru Horia, Cloșca și Crișan Societatea culturală-patriotică a românilor ardeleni „Târnavă-Mare” a prăzmuit printr-o slujbă religioasă memoria mucenicilor neamului Horia, Cloșca și Crișan și o sută de ani dela nașterea lui Ion Creangă.

Sărbătorirea d-rolui Nasta D. dr. Traian Martie, implinind 25 ani de activitate medicală în câmpul muncii a fost sărbătorit într-un cadru deosebit de interesant.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Parastas pentru Horia, Cloșca și Crișan

Societatea culturală-patriotică a românilor ardeleni „Târnavă-Mare” a prăzmuit printr-o slujbă religioasă memoria mucenicilor neamului Horia, Cloșca și Crișan și o sută de ani dela nașterea lui Ion Creangă.

A luat parte comitetul în frunte cu d. Ignat Mircea, d-na și d. Ion Căbășanu, d-na Comșa, d-na Ursu, av. Gh. Mircea, arhitect Stefan Radu, Ilie Cosmulescu, prof. Viorel Săssu, I. Boerescu, prof. Rovetta și Ion Coman, Victor Giurgiu, Petre Han, Atanasie Crăciun, Andrei V. Popovici, G. Borcoman, etc.

Sărbătorirea d-rolui Nasta D. dr. Traian Martie, implinind 25 ani de activitate medicală în câmpul muncii a fost sărbătorit într-un cadru deosebit de interesant.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Mareșalul de Bono a provocat la duel pe d. Lessona

ROMA 28 (Rador). — Correspontul din Roma al Agenției Havas înregistrează șvoni că mareșalul de Bono ar fi provocat la duel pe d. Lessona, ministru Coloniilor.

„Infrângerea Angliei nu va servi nici progresului, nici păcii” LONDRA 28, (Rador). — Într-o cuvântare pe care a ținut-o la Staines, Middlesex, d. Ramsay Macdonald, a afirmat din nou credința sa nelinitită în Societatea Națiunilor și în victoria forțelor morale și spirituale ce îi stau la temelie.

Societatea „Politehnică” din România a ținut ieri adunarea generală anuală a membrilor săi. A prezidat d. prof. Const. D. Busilă, președintele societății, care deschizând ședința, a arătat activitatea comitetului în cursul anului trecut prin conferințe, prin buletinul care apare regulat, prin excursii cu caracter informativ în Ungaria, Austria, Iugoslavia, Grecia, Bulgaria și Germania.

Adunarea generală a soc. „Politehnică”

„Cerculul electro-tehnic” D. Anstasiu, care a observat că Societatea Politehnică a păstrat și în cursul anului trecut linia științifică ce s'a trasat-o dela înființare, fabrici și atele, Mihail Alifandaru în numele funcționarilor din comerț industrie bănci și birouri senator Peneșcu în numele comerțului și doctorul Valeriu Vlădescu în numele elevilor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Se mai afirmă că Ducele a admise acest duel, dar a decis să se creeze un juriu de onoare, care să examineze în prealabil conflictul, pentru a-l soluționa eventual prin bună înțelegere.

„Cerculul electro-tehnic” D. Anstasiu, care a observat că Societatea Politehnică a păstrat și în cursul anului trecut linia științifică ce s'a trasat-o dela înființare, fabrici și atele, Mihail Alifandaru în numele funcționarilor din comerț industrie bănci și birouri senator Peneșcu în numele comerțului și doctorul Valeriu Vlădescu în numele elevilor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Adunarea generală a avocaților statului Eri a avut loc în sala de jos a Biroului de Ilfov din Palatul de Justiție adunarea generală a avocaților statului, caselor autonome, județelor, municipiilor și comunelor.

Ultima Ora

Nouile proiecte ale d-lui Vasile Sassu ministrului Justiției

Convocarea Consiliului superior al magistraturii. — Ce este cu noua lege de reorganizare judecătorească. — D-nii Inculț și Valeriu Pop contra actualului proiect

D. ministru de Justiție Vasile Sassu în conferința avută cu procurorii generali a tuturor Curților de Apel din țară, după ce și-a făcut expozeul în ce privește măsurile ce trebuiesc luate pentru paza ordinii și a legalității — în contra mișcărilor anarhice — a dat cuvântul fiecărui procuror general pentru a expune situația reală din țară și să ar fi propunerile pentru bunul mers al justiției.

D. Sassu, după cum se știe a suspendat audiențele la minister până în ziua de 9 Martie. În acest timp d-sa a cerut de la direcția personalului toate foilele calificative a tuturor acelor magistrați cari au cerut a fi transferați sau avansați. Odată informat de tot mersul justiției, d-sa va convoca de urgență consiliul superior al magistraturii pentru a face mult așteptatele și trâmbițatele mișcări în magistratură care probabil că se vor face între 12—20 Martie.

pentru activitatea juridică meritorie afirmându-și în mod oșebit talentul de mare vorbitor la Curtea cu Jurați.

Din cercurile intime ale d-lui ministru Sassu, ni se comunică că d-sa va veni chiar în cursul acestei săptămâni cu un proiect de lege relativ la RELEMENTAREA PORTULUI DE UNIFORME DE CĂTRE PARTIDELE POLITICE.

În ce privește proiectul de lege pentru noua reorganizare judecătorească a fostului ministru Diuvara cercuri bine inițiate ne informează CA ACTUALUL MINISTRU DE JUSTIȚIE nu și-l va însuși, mai ales că în ultimele consilii de ministri au avut violente proteste d-nii ministri Inculț și Valeriu Pop. Din această cauză acest proiect nici nu a fost pus la ordinea zilei.

Venirea lui Alexandru Bădărău la Justiție și avansarea sa ca procuror la Piatra Neamț fără comisi-tământul său l-a făcut să demisioneze din magistratură și să se înscrie în baroul de Vaslui. Ca avocat s'a distins în procesele cu mare răsunet ale epocii fiind adesea la bară alături de George Mărzescu. Răscălele țărănești din 1907 l-au adus pe C. Radovici ca prefect al județului Vaslui.

Noul ministru al justiției și legăturile sale cu magistratura

Noul ministru de Justiție V. P. Sassu, a fost un eminent student al facultății juridice din București și licențiat al facultății de literă.

juridice erau tratate practic în tribunale constituite adhoc. Fiind copist în ministerul Justiției, Eugen Stătescu pe baza rezumatului examenului trecut „magis cum laude” l-a numit substituit de procuror la Vaslui unde s'a distins

Ca avocat a fost ales decanul baroului de Vaslui, demnitate pe care a purtat-o timp de 15 ani. În activitatea parlamentară a fost ales raportor la legea izlaurilor comunale, codul silvic, legea Dobrogei, etc.

Știri politice

Constatarea național-tărănești

D. I. Mihalache, președintele partidului național țărănesc, a avut ieri o constatare cu d-nii Virgil Madgearu și Mihail Ghelmegeanu.

D. Canciov a sosit la Paris

PARIS, 28 (Rador). — D. Canciov, ministrul de Finanțe al României, a sosit azi cu Orient Express la Paris.

măne ce se găsește în prezent la Paris, și de numeroase personalități publice și financiare.

D. Gr. Ionian în Capitală

D. Gr. Ionian, președintele partidului radical-țărănesc a prezidat ieri Congresul organizației, din Ploesti, unde a făcut importante declarații politice, s'a înapoiat aseară în Capitală.

O nouă expediție a amiralului Byrd la Polul Sud

LONDRA, 28 (Radiopress). — Agenția americană „Associated Press” anunță, că amiralul Byrd a decis să întreprindă o nouă expediție la Polul sud pentru a elabora

o hartă a continentului des-coperit și a legaliza stăpânirea Statelor Unite asupra tuturor teritoriilor explorate de el în regiunile polare de sud.

Expunerea de motive la buget va fi depusă azi la Camera

D. subsecretar de stat d. Alimănișeanu va depune azi după amiază la Camera, expunerea de motive la legea bugetară.

Încăierare sângeroasă între socialiștii tranzei și marxiștii

PARIS, 28 (Rador). — În localitatea Virgine aux Bois, centru industrial din apropiere de Sedan, s'au înregistrat în cursul nopții incidente sângeroase cu caracter politic.

un mare număr de socialiști și comunisti cari manifestau ostil.

Visita d-lui Mititza Constantinescu la Iași

IASI 28. — D. Mititza Constantinescu, guvernatorul Bancii Naționale a fost astăzi la Iași unde a prezidat o conferință la care au participat toți directorii băncilor naționale din Moldova.

O mare încordare internă în Austria

VARȘOVIA, 28 (Radiopress). — Ziarul „Kuryer Codzenny” publică tegerama corespondentului său din Viena, care subliniază, că în urma vizitei baronului von Neurath la Viena, tensiunea internă în Austria s'a agravat foarte mult. Vizita aceasta a evidențiat pentru guvernul cancelarului Schuschnigg o primejdie reală din partea forțelor național-socialiste din Austria, cari până acum lucrau în umbră.

Pe de altă parte, pentru întărirea poziției guvernului și a frontului patriotic, cancelarul Schuschnigg a și început negocieri pentru încheierea unui acord cu partiturile socialiste ale muncitorilor austriaci, asigurând realizarea unei serii de reforme sociale.

Fiel ex-negusului va fi prezent la încoronarea

LONDRA 28 (Rador). — Corespondentul Agenției Havas anunță: În cercurile politice se afirmă că prințul Asfau Woson, fiul mare al Negusului, ar putea să fie numit ca reprezentant al Abisiniilor la încoronarea Regelui George VI.

În baza aceasta nu este exclus ca foarte în curând să aibă loc o remaniere ministerială, în urma căreia miniștrii simpatizanți cu mișcarea național-socialistă să fie invitați a guvernă după acordul dela 11 Iunie cu Germania, să fie excluși din cabinetul cancelarului Schuschnigg.

Totuși în cercurile politice austriace se constată, că după vizita baronului von Neurath, mișcarea național-socialistă în Austria a luat avânt și surprize neplăcute pentru guvernul cancelarului Schuschnigg nu sunt excluse.

Universitatea din Pecs a fost închisă

BUDAPESTA 28 (Rador). — Ministrul Educației a hotărât ca universitatea din Pecs să fie închisă pe timp nedefinit.

Conducătorii studenților antisemiti, Emerik Kemény, a fost condamnat de tribunalul din Pecs la 600 pengoe amendă sau la 60 de zile închisoare pentru că a luat parte, Miercuri, la devastarea mai multor case evreiești.

Sporirea contingentului armatei cehoslovace

PRAGA, 28 (Radiopress). — Parlamentul cehoslovac, cu majoritate de voturi, a adoptat proiectul guvernamental de lege, în urma căreia ministrul de apărare națională are dreptul de a spori contingentul recrutiilor, stăpânit de nici o cifră fixată dinainte.

Bombe în șapte cinematografe din New-York

NEW YORK 28 (Rador). — Numeroase bombe iactimogene au făcut simultan explozie în șapte săli de cinematografe pe Broadway, toate aflate sub același conducere.

Bombele erau prevăzute cu un mecanism de ceasornic, cece explică explozia lor simultană.

D. Greiser a plecat spre Danzig

VARȘOVIA 28 (Rador). — D. Greiser, președintele Senatului din Danzig, s'a întors azi la amiază la Varșovia, venind dela Białowieza, unde a fost invitat de președintele Republicii Polone să ia parte la o vânătoare de lupi.

Noii condamnați la moarte în Rusia Sovietică

VARȘOVIA 28 (Rador). — Agenția Pat aia din Moscova că doi lucrători din Khagorovsk, numii Borwin și Kruglov, au fost condamnați la moarte. Ei erau acuzați că au ucis doi funcționari însărețai să supravegheze aplicarea „planului Stakhanov” și că au rănit grav pe un secretar al partidului comunist.

Unde au loc manevrele flotei britanice

LONDRA 28 (Rador). — Ministrul Marinei transmite următorul comunicat: Date fiind condițiile speciale create prin conflictul spaniol, manevrele combinate ale flotei metropolitane și ale escadrei din Mediterana, cari urmau să se desfășoare în curând în Mediterana Occidentală, se vor desfășura în Atlanticul de sud.

Partidul popular țărănesc n'a aderat la programul d-lui Koc

VARȘOVIA 28 (Rador). — Comitetul executiv al partidului popular-țărănesc s'a pronunțat și el asupra programului enunțat de colonelul Koc, care anunță crearea unui nou partid, numit „Frontul Național”.

D. Bastid spre Praga

HAGA 28 (Rador). — D. Bastid, ministrul de Comerț al Franței, a plecat aseară la Praga, unde urmează să semneze noul tratat comercial dintre Franța și Cehoslovacia.

Ofensiva naționaliștilor a slăbit pozițiile apărătorilor Madridului

AVILA 28 (Rador). — Corespondentul Agenției Havas anunță din cercurile naționaliste că acestea consideră luptele actuale de pe frontul Madridului ca de natură a hotărî brusca soarta războiului din Spania.

Diablo și înălțimile care domină Pontal Rubio. Inamicul a suferit însemnate pierderi.

Pe frontul Asturilor, inamicul a atacat în două rânduri pozițiile noastre dela San Claudio, folosind șase batalioane și cinci tancuri.

Pe frontul Madridului am capturat un tanc rusec, lângă La Maranosa.

După câteva zile de inactivitate, guvernamentalii au încercat ieri, în zorii zilei, să dea un atac în sectorul dela Est de Jarama, în fața localității Morata de Tajuna.

În sectorul de sub a sectorului de Pe Tago, guvernamentalii au încercat ieri un puternic bombardament al pozițiilor rebelilor, obligând pe aceștia a evăcuia mai multe cartiere ale orașului Talavera.

Armata generalului Varela a pornit apoi o mișcare de invăluire pe aripa dreaptă a sectorului, silind astfel pe guvernamentalii să se retragă în cea mai mare grabă.

Deasemenea, guvernamentalii au atacat ieri cu violență satul Maranosa, ocupând terenul din imediată sa apropiere.

Avioanele naționaliste au bombardat din nou cartierele centrale ale capitalei, cauzând importante pagube materiale și câteva victime „în sânul populației civile”

Avioanele naționaliste au bombardat din nou cartierele centrale ale capitalei, cauzând importante pagube materiale și câteva victime „în sânul populației civile”

COMUNICATUL MARE-LUI CARTIER NAȚIONALIST

SALAMANCA 28 (Rador). — Agenția Havas transmite următorul comunicat al marelui cartier al trupelor naționaliste:

COMUNICATUL MARXIST

MADRID, 28 (Rador). — Corespondentul Agenției Havas comunică:

Lupte sângeroase pe frontul dela Oviedo

AVILA, 28 (Rador). — Agenția Havas anunță din cercurile naționaliste că guvernamentalii ar fi pierdut, în cursul ultimelor atacuri împotriva orașului Oviedo, 10.000—12.000 morți și răniți în patru zile.

Expulzarea din Rusia Sovietică a 10 germani arestați

MOSCOVA 28 (Radiopress). — Agenția Tass anunță: În luna Noembrie a anului trecut s'au făcut numeroase arestări de cetățeni germani la Moscova și Leningrad, învinuți de activitate subversivă și de spionaj în favoarea unui stat străin.

ATACUL MARXIȘTILOR PE FRONTUL DİN BURGOS, A DAT GREȘ

BARCELONA, 28 (Rador). — Agenția Havas anunță din Mont Alban că rebelii au atacat cu violență pozițiile guvernamentalilor la Portal Rubio, la extremitatea de sud a frontului din Aragon.

NATIONALIȘTII AU CAPTURAT UN VAPOR MARXIST

BAYONNE, 28 (Rador). — Agenția Havas aia din San Sebastian, după unele știri primite din Pasajes, că vaporul guvernamental de comerț „Fernando de Ibarra”, aparținând companiei „Ibarra” din Bilbao, a fost capturat de vasele naționaliste în zolful Gasconiei, pe când mergea spre Anglia cu o încărcătură de 6.000 tone minereu.

Cum a obținut Japonia secretele militare ruse?

MOSCOVA, 28 (Radiopress). — Agenția Tass comunică din Tokio, că în sedința secretă a comisiei bugetare din camera japoneză, deputatul partidului Seikai d. Asida a întrebat pe ministrul de rășbol, dacă armata japoneză cunoaște capacitatea de transport a drumurilor de fier din Siberia.

D. Hodza despre relațiile ceho-germane și restaurarea habsburgilor

PARIS 28 (Rador). — Agenția Havas transmite:

Starea marelui Graziani e neliniștitoare

GIBUTI, 28 (Rador). — Agenția Havas transmite: După informații venite din Addis Abeba, starea marelui Rodolfo Graziani ar fi neliniștitoare.

O schije a bombeii ar fi pătruns în plămâni pricinind imbolnăvirea mare șalului de o pneumonie traumatică.

După recentele evenimente din Londra — reînarmarea britanică — putem privi cu încredere șansa unei relementări europene.